

行人违法司机是否该埋单

有关部门就修改道路交通安全法第76条听取部分居民意见

据新华社北京11月20日电(记者 邹声文)为进一步修改道路交通安全法第76条,全国人大常委会法制工作委员会近日召开座谈会,专门听取了部分居民的意见。

关于发生交通事故的原因,与会居民表示,发生交通事故有多方面的原因。有的是由于机动车、行人没有各行其道,比如有些行人不愿走过街天桥、行人过马路时机动

车不让道、行人抢道等;有的则是交通设施设置不合理,比如自行车道、人行道越来越窄,马路太宽,绿灯时间太短,或者机动车违章占道停放等。

关于发生交通事故后如何赔偿的问题,有居民提出,发生交通事故应当“谁的责任谁赔偿”。如果行人遵守交通规则、司机违章,违章一方不但要全赔,而且要

多赔。如果机动车一方遵守交通规则,行人违反了法律,比如上了高速路等,就不应该让机动车一方赔钱。如果行人违章,司机没有责任,还让司机赔偿,就不容易使行人养成遵守交通规则的良好习惯。还有居民提出,如果机动车一方确实没有责任,在机动车交通事故责任强制保险赔付后,机动车一方应该不用再赔。

但也有居民表示,行人与机动车相比属于弱势群体,现在遭遇交通事故的主要是老人、学生、外地进京务工人员。老人体弱,学生好动,再加上上学抢时间,有些外地人不熟悉交通标识,甚至不知道斑马线是人行道,出事后,会给家庭带来沉重的经济负担。因此,就算机动车一方没有错,也应当承担一些赔偿责任,这样才能体现人性化。

新华人寿原董事长涉嫌违法犯罪

关国亮尚有27亿元未能归还 近日被移送司法机关处理

据新华社北京11月20日电(记者 毛晓梅 王文帅)记者20日从中国证监会获悉,新华人寿保险股份有限公司原董事长关国亮涉嫌违法犯罪问题近日已移送司法机关处理。目前公安机关已对关国亮立案侦查,调查工作正在进行中。

新华人寿是由关国亮一手创立、于1996年8月开业的一家全国性股份制保险公司。2006年,反

映新华人寿资金运用违规的事实开始浮出水面。2006年9月23日,证监会正式派出检查组,对新华人寿违法违规经营问题进行检查,同年12月底,证监会免除了关国亮的董事长职务。今年5月,证监会动用保险保障基金收购了隆鑫集团有限公司、海南格林岛投资有限公司、东方集团实业股份有限公司等“关国亮系”股东单

位所持有的新华人寿的股权。

又讯 据《财经》消息,证监会的调查发现,关国亮任新华人寿董事长的8年间,累计挪用公司资金130亿元,尚有27亿元未能归还。这些资金或被拆借给形形色色的利益伙伴入股并最终控制新华人寿,或用于大规模违规投资或拆借,已形成了一个盘根错节的利益网络。



关国亮资料照片

十部委五措施推动大学生就业 首场网上招聘会提供十万多岗位

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼)昨天,由教育部、人事部等国家五部委为2008届高校毕业生组织的首场大型网上招聘活动——全国大中型企业与应届高校毕业生网上双选周正式启动,将提供工作岗位10万余个。

据悉,全国高校毕业生就业网络联盟将分季度举办四场综合性的大型网上招聘活动,还将举办包括铁道、建设、卫生、农业、商务等行业的系列网上招聘活动,目前已确定时间的有13场,其中持续时间最长的是中小企业网上百日招聘活动。

据介绍,2008年全国普通高校毕业生将达559万人,比上年增加64万人。

五大新举措

教育部等十部委将联合采取五大新举措,力促高校毕业生充分就业:

- 加大政府统筹协调力度;
- 加大投入,进一步提供就业服务;

- 广泛组织开展高校毕业生技能培训和就业见习活动,推动所有高校从2008年起开设就业指导必修课或必选课,建立一批创业示范基地;

- 推动高校毕业生面向基层就业工作取得新进展;

- 为家庭经济困难和就业相对困难的毕业生提供就业援助和保障,组织离校后未就业高校毕业生参加职业资格培训和就业见习,按照相关规定给予补贴,对其中零就业家庭未就业毕业生实施重点帮扶,提供有针对性的就业服务和岗位帮助。

详细: 07112111201

李敖不再从政 回归写作生活

新华社北京11月20日电 台湾知名文化界人士、无党籍“立委”李敖20日表示,不参选第七届“立法委员”选举,不再从政要回归写作生活,预计一年可写两本书。

据台湾媒体报道,先前虽曾传出李敖有意参选“立委”,但20日是第七届“立委”选举登记截止日,李敖选在这天于台北召开《李敖议坛哀思录》的新书发表会,同时宣布不再从政。他说,要把参选“立委”所需的20万元新台币“登记费”给儿子做学费。

自2004年至今当了3年“立委”的李敖说,自己能做的事就是告诉人们台湾立法机构是多么黑暗。《李敖议坛哀思录》作为李敖6年以来的唯一一本新书,收录了他对岛内时政的批评议论。

海滨浴场游玩 遭遇海蜇袭击

“海蜇夺命案”受害方获赔18万多元

据新华社沈阳11月20日电(记者 范春生)辽宁省沈阳市一家医院的女护士孟某休假到海边游玩时,不慎被海蜇蜇死,死者家属为此将营口市鲅鱼圈区熊岳金沙海浴场等三方告上法庭。营口市中级人民法院日前对这起罕见的海蜇伤人致死案作出终审判决,海滨浴场应赔偿18万多元。

【新闻回放】

去年8月5日,孟某与同事一行10余人到营口市鲅鱼圈区熊岳金沙海浴场游玩。当日15时左右,海水退潮,孟某和一名女同事在岸边的浅水区聊天,被

海蜇蜇伤。经检验,孟某是被一种剧毒红海蜇蜇伤。由于红海蜇的毒性比较大,加上一时没找到解毒良药,两天后孟某经抢救无效死亡。

家属:索赔44万余元

事发后,孟某家属找到熊岳金沙海浴场及金沙海风景区管理处要求赔偿,但遭到拒绝。于是,孟某家属以“没尽到管理职责”为由,将熊岳金沙海浴场、熊岳金沙海风景区管理处、营口市鲅鱼圈区熊岳镇政府告到营口市鲅鱼圈区人民法院,索赔44万余元。

法院:根据公平原则

一审宣判海滨浴场赔偿死者家属5.3万余元。原告孟某家属与被告金沙海浴场均不服,先后向营口市中级人民法院提起上诉。营口市中级人民法院认为,对孟某不幸被海蜇蜇伤致死,双方均无过错,当属意外事件。根据民法通则的规定,当事人对造成损害都没有过错,可以根据实际情况,由当事人分担民事责任,海滨浴场要承担一定比例的孟某家属实际损失。于是法院根据公平原则,终审判决海滨浴场赔偿孟某家属18万多元。

香港将征胶袋税 减少“白色污染”

据新华社香港11月20日电 香港特区政府环境保护署将于下个立法年度向立法会提交征收胶袋税的条例草案,以便明年底全面实施。届时将禁止超市和便利店免费派发胶袋,每派发一个则须收取0.5港元,预计每年可减少使用10亿个胶袋。

特区政府今年9月公布征收胶袋税的公众咨询,在受访的1102名市民中,获得近七成市民支持,一半人认为对发放胶袋实施收费具有阻吓力。

浙江春节前夕 掀起“追薪风暴”

据新华社杭州11月20日电(记者 岳德亮)浙江省劳动和社会保障厅、省公安厅等部门决定从今年11月20日起至明年1月31日,在全省范围内掀起节前“追薪风暴”,严肃处理拖欠、克扣农民工工资的企业,直至吊销营业执照,确保2008年春节前农民工全部顺利拿到工资。

浙江省劳动和社会保障厅表示,对恶意拖欠、情节严重的,劳动保障部门将建议工商行政管理部门依法责令其停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。



4名被拐女婴半路被解救

昨天,河南省许昌市公安局民警带着奶粉、婴儿用品和捐款来到许昌市社会福利院,看望被警方成功解救的4名女婴。11月4日中午,许昌县公安局民警从广东深圳

开往山西晋城的一辆客车上解救出4名被拐女婴。目前,她们已被移交许昌市社会福利院。图为民警向福利院的工作人员了解被解救女婴的情况 新华社发(牛书培摄)

公益慈善组织信息须公开

据新华社南京11月20日电(记者 蔡玉高 朱旭东)民政部副部长姜力20日在南京召开的全国社会组织建设与管理工作经验交流会上表示,我国的社会组织尤其是公益慈善组织必须要做到信息公开。

姜力说,民政部门要求,公益慈善组织一定要向社会公开公益活动和募集资金的详细使用计划,公益资助项目的申请、评审程序,以及年度工作报告和财务审计报告,自觉接受社会的监督。

短消息服务将有“身份证”

据新华社北京11月20日电(记者 冯晓芳)2007年12月1日零时起,全国将启用调整统一后的短消息类服务(SP)接入代码。由此,手机、小灵通用户将通过唯一代码使用短消息服务,这一代码也将成为SP的“身份证”,长期以来同一SP在不同运营商网络上使用不同代码的现象得以改变。

信息产业部提醒,届时用户如果仍用电信运营商网内原短消息类服务接入代码向短消息服务提供商定制短消息服务(包括彩信、彩E等)将受到影响,请用户使用新代码继续使用原短消息服务。

记者了解到,这次调整不涉及用户与用户之间的短消息通信,用户向用户发送短消息不受影响。

大连一居民楼昨发生爆炸

据新华社大连11月20日专电(记者 傅兴宇)大连市甘井子区大连石油七厂家属楼20日中午发生爆炸,造成周围多个建筑不同程度损坏,至少有1人受伤被送进医院治疗。

记者在现场看到,位于松江街的这栋居民楼发生爆炸的四楼阳台被炸得向外严重倾斜,同楼上下多

数居民家的南面阳台窗户被炸飞。距离爆炸现场百米左右的大连市第77中学,面对出事居民楼一侧的上百个窗户,玻璃几乎都被损坏。

最近两天,大连迎来入冬以来的最冷天气,夜间气温在-4℃左右。当地政府有关人士表示,公安消防部门正在对爆炸事件原因进行调查。